

男子连续数年发布企业不实言论上万条

# 法院判决：公开道歉，赔付5万

□半岛记者 李云天

近日，半岛记者从莱西市环保局了解到，自2015年起，陈某多次注册，分别用名为“微言网”、“微言环境V”、“廉洁山东”、“廉政监督员”的微博账户在新浪微博大量发布关于某生物制品企业排放废水、废气造成周边环境污染的信息及图片，并恶意造谣某生物制品企业把污水排放到地下，污染整个地下水造成果树、林木大量死亡及周边群众因污染住院等不实言论，导致某生物制品企业名誉受损，被该企业告上法庭。法院判决陈某公开向企业刊登道歉声明，为企业消除影响、恢复名誉，并赔偿经济损失5万元。

索赔不成，陈某一再发布虚假言论

据了解，陈某经营管理的一片果园就在某生物制品企业的旁边，从2014年10月开始，陈某以河水、被企业污染为由多次拨打环保举报热线举报该企业，并在新浪微博大量发布关于某生物制品企业排放废水、废气造成周边环境污染的信息及图片。

莱西市环保局、青岛市环保局等多

家部门接到相关情况反映后，多次到某生物制品企业进行抽查检测，并邀请当地居民进行现场见证，经多次检测，某生物制品企业所排放的废水完全符合国家规定的排放标准，且废水全部纳入城市排污管道；废气排放完全符合国家规定的排放标准，不存在违法超标行为。

相关检测文件莱西市环保局、青岛市环保局官方声明均已通知陈某，但其仍以恶意攻击言论并@各类新闻媒体及政务微博，其发布的诽谤、恶意攻击信息经过大量转发。“莱西市环保局长，你死保污染企业，那你就保吧，看你能保多久，小心你局长位置不保，博主为你们准备了13年时间，记住，博主是用玩游戏的心态与你们玩。”陈某对环保局如此回复。

提起诉讼，要求道歉并挽回企业名誉

某生物制品企业提供陈某多次举报后青岛环保局现场检查及检测情况，均未发现反映的污染问题；省环保调查组经现场调查及检测得出结论：该企业所有废水全部接入城市管网，不汇入自

然沟，且污水管道内的废水符合环评要求；省环保厅调查组会同青岛市环保局、莱西市环保局、烟台市环保局、莱阳市环保局对某生物制品企业各项污染防治设施进行检测，得出该企业未造成环境污染的结论；环境保护部华南环境科学研究院做出的环境风险评估报告指出该企业环境健康风险均处于可接受水平。

陈某发布的大量不实言论给该企业名誉造成重大损害，为此，某生物制品企业依法提出诉讼请求，要求陈某在新浪网首页及全国性报刊刊登向某生物制品企业赔礼道歉的声明，消除影响、恢复名誉，并赔偿经济损失。

依法判决，陈某向企业公开道歉，赔付5万

陈某发布信息的主观故意极大，在官方多次答复后仍恶意中伤某生物制品企业甚至环保部门，情节十分严重。法院判定陈某侵犯了某生物制品企业的名誉权。陈某应该在新浪网首页及全国性报刊刊登向某生物制品企业赔礼道歉的声明，消除影响、恢复名誉。

同时，陈某的侵权行为对某生物制品企业的生产经营及行业信誉均造成较大影响，陈某应当予以赔偿。法院根据陈某侵权过错程度和某生物制品企业受侵害所造成的后果综合分析，法院认为赔偿50000元较宜。

谨言慎行，言论自由但不能侵害他人的权益

公民有言论自由，但言论自由是有法律限制的相对的自由，公民必须在法律规定的范围内行使言论自由权。公民、法人享有名誉权，公民的人格尊严受法律保护，以书面、口头等形式诋毁、诽谤法人名誉，给法人造成损害的，应当认定为侵害法人名誉权的行为，需要负法律责任。

在日益便捷的网络环境中，在公开微博这样的网络平台上传播信息，与通过广播、电视、报刊等方式传播一样，都应当遵守国家的法律法规，不得侵犯他人的合法权益。网络传播的速度比较快，范围比较广，所以更应该规范信息的发布，网络管理平台应该辨识信息的真伪，严格把关，禁止虚假信息的传播。

## 拼假不拼车，新一代智跑发布中秋国庆出行攻略

前段时间的最火网剧《延禧攻略》已经完结，但更令人兴奋的“假期攻略”就要上演。据说，只要胆子大，拼成16天“史上最长中秋国庆假期”不是梦。怎么玩超长假期？新一代智跑倾情发布出行攻略，走亲访友、自驾出游帮你全搞定。

新一代智跑配备的Nu 2.0L自然吸气发动机，最大马力可达161Ps/6500rpm，最大扭矩可达193 N·M。在先进的技术支撑和精心的动力调校下，动力输出强劲又环保高效。

在肆意欢脱，疯狂开燥的旅途中，新一代智跑以领先安全配置给予驾乘人员全方位守护。其搭载的起亚全球领先的安全技术品牌DRIVE WISE（智享未来），涵盖FCA前方防撞辅助、LKA车道保持辅助等功能，不仅可实



现对驾驶者的守护，更可为乘客、行人及周边车辆提供更好的安全保护。

每到假日，交通拥堵在所难免。怎样才能堵车不堵心呢？新一代智跑搭载丰富多样的科技配置，精心为驾乘人员打造舒适的驾控体验。车顶顶部配备全景天窗，将沿途美景尽收眼底。

一起拼假一起浪，中秋国庆尽情嗨。现在就制定出行计划吧，让新一代智跑陪你共度闪闪发亮的假日时光。

广文

## 爱马进行时，驭马惠金秋

——长安马自达秋季服务活动闪亮开启

转眼间，2018年已经过去了三分之二，还记得你在年初时为自己立下的flag吗？如果你有未完成的旅行计划，那么即将到来的秋季便是外出旅行的最佳时期，趁着中秋与国庆，去你想去的地方，见你想见的人吧。

为优化车主的驾乘体验，提升客户满意度，长安马自达在2018年9月16日至2018年10月31日期间向所有长安马自达车主推出多重关怀服务，只为让每位车主享受无忧秋日之旅。

广文

### 声明

阳光人寿保险股份有限公司青岛分公司遗失培训费收据三份，收据号25620000942、25620000943、25620000949，声明作废。

## 青岛首届吃海参大赛莱西赛区冠军产生

任日凯将在9月15日去黄岛参加老尹家海参总决赛

□文/图 半岛记者 谢浩军

生活中会有吃西瓜比赛、喝啤酒比赛，但是说起吃海参比赛还是很少听说，因为海参是世界八大珍品之一，比较名贵。不过在近日，青岛海参领军品牌——老尹家海参联合半岛都市报，共同发起首届海参团购月暨吃海参大赛，让市民与海参品牌互动，放任品尝美食。9月8日下午，莱西赛区的冠军由42岁的任日凯先生摘得，将在9月15日参加在黄岛老尹家海参总部举行的总决赛。

9月10日下午3时许，在莱西市老尹家海参店里，工作人员已经将海参准备好，据了解，这次吃海参大赛所使用的海参捞饭，是老尹家专门聘请的国宴御厨精心制作，原料海参全部选用老尹家优质干海参精心炮制，并配上十只老母鸡炖出的浓汤以及优质的五常大米，最终呈现出色香味俱佳的海参美食。10位参加吃海参比赛的选手已经准备完毕。

比赛规则是10位选手现场两两PK，比赛用最快的速度把8份海参捞饭吃光，5组结束之后看谁的用时最短就是冠军。开始的前三组都比较“文雅”，参赛选手一边吃还一边说，“海参非常有嚼劲，非常不错。”第四组上场的黄女士觉得既然来了，就要争取做到最好，拿出比赛的气势，放弃使用筷子，而是直接用手抓，最后的成绩是3分13秒09。第五组上场的任日凯受到启发，也是直接用手抓，最后的成绩是2分29秒，获得了莱西赛区的冠军，获得了价值千元的海参鲍鱼金桶礼盒，其他人则获得价值300元的海参阿胶和海洋蔬菜各一盒。

今年42岁的任日凯是老尹家海参的老顾客，吃了五六年老尹家海参，开始的时候是听朋友介绍说老尹家海参非常，自己吃了以后也觉得非常好，这几年不管是自己吃还是送礼，都选择老尹家海参。此次吃海参比赛是海参团购月的一部分内容，还有买2斤送1斤和买3斤送1斤活动。



任先生在比赛中。